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Šiame 

numeryje: Gegužės 23 d. gimnazijoje įvyko renginys ,,Metų 

geriausieji: 2023 - 2024 m.“ Renginio metu buvo 

apdovanoti aušrokų bendruomenės narių išrinkti 

mokiniai ir mokytojai. Šių mokslo metų nominacijos:  
Metų šypsena - Rimantė Gegužienė 

Labiausiai palaikantis mokytojas - Lina Sutkuvienė 

Geležinė kantrybė - Erika Narvydienė 

Metų mokytojas - Povilas Pogauskas 

Metų auklėtojas - Loreta Gustaitienė 

Metų gimnazistė(-as) - Viktorija Railaitė 

Metų žvaigždūnas - Lukas Čelka 

Aktyviausia klasė - 2a 

Vaikštantis talentas - Aridas Lukošius 

Labiausiai gimnaziją garsinantis mokinys - Kristina Rudejevaitė 

Linksmino pasirodymai, įkvėpti lietuviškų televizijos 

programų: pasirodė Galina ir Kostia iš ,,Moterys meluoja 

geriau”, dainavo „Marijonas Mikutavičius”, gyvai 

matėme ,,Farų” epizodą bei ,,Bobutės paskolos” reklamą. 

Renginį baigė mokinių tarybos narių grupė ,,69 danguje”, 

pasitikta audringais plojimais. 

,,Metų geriausieji” išties buvo tobulas baigiamasis 

mokslo metų renginys – Mokinių taryba niekada 

nenuvilia gimnazijos ir palieka visiems puikias emocijas 

bei prisiminimus. 

 
 

METU 

GERIAUSIEJI 

Adriana Agrba 



 

 

Valentino diena 

GIMNAZIJOJE 

 

 

  
Vasario 14-tą dieną gimnazijoje 

vyko šv. Valentino dienos 

renginiai. Ryte mokiniams buvo 

dalinami spalvoti lapeliai su ant jų 

užrašytais numeriais - mokykloje 

reikėjo surasti savo lapelio 

porininką, o suradus jį arba ją 

buvo galima gauti saldų prizą. 

Gimnazistai taip pat turėjo progą 

savaitę prieš šventės dieną sau 

svarbiems žmonėms rašyti 

laiškus, kuriuos ryte išdalino 

Mokinių tarybos nariai. Na, o 

ilgųjų pertraukų metu vyko 

diskoteka, kurioje skambėjo 

dienos temą ir emocijas 

atspindinčios dainos. Gimnazijoje 

kaip visada vyravo šilta ir 

šventiška nuotaika. 

 

Greta Chatkevičiūtė 
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  Vasario 16-oji  

ir kovo 11-oji 

Vasario 16-oji 

 

Po ryte paminėtos šv. Valentino dienos, 

vasario 14 dienos popietę, aktų salėje 

gimnazijos bendruomenė paminėjo artėjančią 

Vasario 16-ąją. Visi drauge giedojome 

Lietuvos himną, sveikinimo žodį tarė 

gimnazijos direktorės pavaduotoja Kristina 

Statkutė-Dainienė. Išklausę jautrių 

sveikinimo žodžių, išgirdome 2b klasės 

gimnazistės Vytautės Tutlytės skaitytą 

pranešimą „Vasario 16-oji ir Kauno „Aušros“ 

gimnazija“. Pasibaigus minėjimui, visi buvo 

paraginti aplankyti ir šventinius renginius 

mieste. 

 
 

 

 

Kovo 11-oji 

 

Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo dieną 

Kauno mokyklos, taip pat ir „Aušros“ gimnazija, 

susirinko švęsti šalies laisvę ir pagerbti už ją 

kovojusius žmones. Renginys prasidėjo 

mišiomis Šv. arkangelo Mykolo bažnyčioje bei 

Šv. apaštalų Petro ir Povilo arkikatedroje 

bazilikoje. Mišioms pasibaigus, prasidėjo eisena 

link Vytauto Didžiojo karo muziejaus. 

Muziejaus sodelyje pasirodė atlikėja Roberta 

Daugėlaitė. Vyko iškilmingas šventės 

minėjimas: buvo iškelta Kryžiaus ordino 

vėliava, žuvusiųjų garbei atnešta gėlių. 

Ceremonijai pasibaigus vyko šventinis 

koncertas. Kaip įprasta, mūsų mokykla aktyviai 

dalyvavo renginyje ir garsino gimnazijos vardą. 

 

Greta Chatkevičiūtė 

Adriana Agrba 
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AR MOYKYLA 

ŽlugDO 

MENININKUS? 

Dauguma mūsų puikiai žino frazę ,,Mokykla žlugdo menininkus“, dažnai 

girdime ją iš draugų, mėgstančių dailę. Bet ar tikrai galima taip teigti? Juk 

mokykla - be galo svarbus gyvenimo etapas, pastatantis pamatus ateities karjerai 

ir profesijai. Visi turime savo pomėgių ir mokykla juos visada paveiks - 

dažniausiai tiesiog turime paaukoti dalį savo laiko mokymuisi ir namų darbams, 

užuot užsiėmę mėgstama veikla. Toks laiko paskirstymas sudėtingas visiems, 

tačiau menininkams labiausiai. Nors mokykla turi pamokų, susijusių su menu 

(muzika, dailė, teatras, technologijos), tačiau jos nėra prioritetai. Tiksliųjų 

mokslų pamokų savaitėje daugiausia, reikia nuolat mokytis ir neatsilikti, namų 

darbų užduodama daug ir svarbu turėti gerą vidurkį - susidaro iliuzija, kad 

menas nereikšmingas, ir mokiniams namuose lieka mažiau arba išvis nelieka 

laiko juo užsiimti. Taip pat galima teigti, jog tikslieji mokslai slopina žmogaus 

kūrybiškumą, nes problemų sprendimas ir informacijos apdorojimas reikalauja 

tikslumo ir nuoseklumo, o ne meniškumo. 

 

Evos Bereišytės piešiniai 1a. Kipro Kunicko 

fotografija 1e. 

Vasarės Šimonytės tapyba 2d. 

Jovita Jėrinaitė 
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Projektas „Mokomes 

kurdami. Pamokos 

kitaip“ 

  

 

 

  

Balandžio 4 d. „Aušros“ gimnazijoje - nepamokinėms veikloms skirta 

,,Mokomės kurdami“ diena. Tą dieną klasės turėjo įvairias edukacines veiklas, 

tad nenuobodžiavo ar nesėdėjo pamokose.  

4e klasės gimnazistai dalyvavo veikloje ,,Susikurk giminės medį kaip grafas 

Tiškevičius“, buvo supažindinti su giminės medžio kūrimo taisyklėmis, 

technikomis, sužinojo apie kasdienius savo protėvių užsiėmimus, gyvenimo 

būdą ir turėjo galimybę susikurti savo giminės medį. 

4d klasė vyko į kino teatrą ,,Cinamon“ žiūrėti filmo ,,Prezidentas“. Vėliau 

diskutavo, ką nauja sužinojo apie prezidentą Valdą Adamkų. 

3e klasės mokiniai turėjo užsiėmimą ,,Piešinys ant vandens – popieriaus 

marmuravimas arba ebru menas“. Jie klausėsi paskaitos apie ebru meną, išbandė 

šią meno techniką patys piešdami ant vandens. Piešiama ant sutirštinto vandens 

akriliniais dažais, paskui įmerkiami popieriaus lakštai, ant kurių pasilieka 

spalvoti darbai. 

3d klasė dalyvavo edukacinėje veikloje ,,Nėra plano B“, vykusioje prekybos 

centre „Mega“ esančiame zoologijos parkelyje ,,Zoopark“. Gimnazistai turėjo 

galimybę susipažinti su ten esančiais gyvūnais, juos pamaitinti bei paglostyti, 

pasišnekėti su papūgomis. 

1b klasės gimnazistai turėjo įdomų užsiėmimą ,,Krintanti žvaigždė. Visata, 

kosmosas ir aš“: buvo supažindinti su astronomija, žiūrėjo pro virtualų teleskopą, 

klausėsi planetų garsų, pamatė, kokie atstumai yra tarp jų, kokio dydžio yra 

Saulė, Mėnulis ir kiti dangaus kūnai. 

1a klasės mokiniai apsilankė M. K. Čiurlionio muziejuje, jiems be galo 

patikusiame savo naujovėmis ir tvarka. Sužavėjo tradiciškais lietuviškais 

kryžiais išpuoštas vidinis kiemas, interjero estetika traukianti muziejaus kavinė. 

Dailininką M. K. Čiurlionį girdėjo daugelis, bet nebuvo matę originalių jo 

paveikslų, tad buvo naudinga praplėsti meno žinių akiratį. Labiausiai patikusi 

veikla - galimybė atkartoti dailininko piešinius. Daugelis savyje atrado slypinčią 

dailininko gyslelę. Edukacijai pasibaigus, buvo galima palikti savo atsiliepimą, 

visi liko patenkinti turiningai praleistu laiku.  
 Ugnė Masaitytė 
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,,Aušrovizijos“ 

akimirkos 

 

2024 metais balandžio 29 d. vyko gimnazijos 

dainų konkursas ,,Aušrovizija“, kupinas 

nuostabių balsų. Šis renginys tapo ne tik 

gražia akimirka, gausiu įspūdžių momentu, 

bet ir konkursu, konkurencijos, įtampos 

dalyviams epizodu vertintojų, Audriaus 

Petrausko, Andriaus Janušausko, Ramūno 

Baranausko ir Kauno ,,Aušros“ gimnazijos 

direktorės Nerijos Baltrėnienės, dėka. 

Grand prix įvertinta LSMU gimnazijos 

atstovė Ugnė Šnekutytė (muzikos mokytoja 

Giedrė Druskienė)! Visus pribloškęs ir 

pirmąją vietą užėmęs Tautvydas Kalvinskas, 

Kauno ,,Aušros“ gimnazijos atstovas, atliko 

nostalgišką, romantišką Adelės kūrinį ,,Easy 

on me“, o antrąją vietą pelniusi Margarita 

Ratkelytė iš Maironio gimnazijos atliko 

Jurgos ariją iš kūrinio ,,Velnio nuotaka“. 

Trečiąją vietą užėmusi aušrokė Augustė 

Dračanovaitė atliko išraiškingą ir jausmingą 

savos kūrybos dainą ,,Staigmena“. 

Šis renginys tapo didžiuliu šilumos ir 

energijos pliūpsniu. Išgirdome įvairiausių 

kūrinių, kuriuos palydėjome audringais 

plojimais ir stipriu palaikymu. Išties smagu, 

kad tokie renginiai vyksta ne tik pasauliniu 

mastu (visi puikiai žinome ,,Euroviziją“), bet 

ir tarp mokyklų. Ir kas žino, gal vieną dieną 

kuris nors iš dalyvių ir taps Lietuvos 

atstovais ,,Eurovizijoje“? 

 

Tradiciškai konkurse 

dalyvavo mokiniai iš įvairių 

Kauno gimnazijų: LSMU, 

,,Aušros“, ,,Rasos“ ir 

Maironio. 

 

        Sandra Ivanauskaitė 
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Nauja pradžia: 

paskutinis skambutis 

mokykloje 

 

Paskutinis skambutis – tai ypatinga 

diena, simbolizuojanti svarbų 

gyvenimo etapą, pabaigą ir naują 

pradžią, sukelianti daug emocijų 

abiturientams, jų tėvams, mokytojams 

- visai mokyklos bendruomenei. Tai 

šventė, kai dvyliktokai atsisveikina su 

mokykla, prisimena čia praleistus 

metus ir ruošiasi žengti į naują, 

nepažintą gyvenimo etapą.  

Gegužės 31 d. mokyklos aktų salėje susirinko visų ketvirtų klasių mokiniai. 

Prasidėjus šventei, dalis jų buvo apdovanoti už gerus pasiekimus, gerą 

lankomumą, pavyzdingą elgesį, Kauno ,,Aušros” gimnazijos vardo garsinimą ar 

tvarkingą uniformos dėvėjimą.  

Nuskambėjo daug jautrių kalbų. Klebonas Vytautas Grigaravičius sveikindamas 

abiturientus pabrėžė, kad tai naujas startas ir palinkėjo: ,,Eikit į gyvenimą!“. 4d kl. 

klasės vadovas Gintautas Augulis kiekvienam išmintingai priminė: ,,Nes mažas 

būti nebemoki, o kaip būti dideliu - dar nežinai”. 4c kl. mokinė Paulina Grinytė, 

kalbėjusi visų abiturientų vardu, pastebėjo: ,,Dar turime paskutinę progą 

apsikabinti ne tik geriausią draugę, bet ir padėkoti mokytojams”. Tėveliams 

atstovavusi mokytoja Inga Stepukonienė mokytojams ir gimnazijos vadovams 

padėkojo už į gyvenimą palydimus 

aktyvius, linksmus ir protingus vaikus.  

Abiturientai surengė nepaprastą šventę, 

padovanojo gausybę emocijų. Stebėjome 

Karolio Petrikausko kurtą trumpametražį 

vaizdo įrašą, į kurį, anot jo, ,,sudėtas visas 

mūsų, dvyliktokų, gyvenimas”. Išeidami 

ketvirtokai perskaitė testamentą, kuriame 

apgailestaudami paliko trečiokams 
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Genutę, mokytojus, valgyklą, trečiojo 

aukšto ofisą, sėdmaišius bei teisę užlįsti 

eilėje ,,Prezo”.  

Ne mažiau išradingi buvo ir trečiokai, 

atėję su ypatinga švente pasveikinti 

vyresnėlių. Vaikinų grupė sušoko savo 

kūrybos šokį pagal dainą ,,I’m a single 

lady”. Išgirdome Viktorijos ir Miglės 

muzikinį sveikinimą, Gerdos akordeonu 

atliktą jautrų kūrinį ,,Sudie, tėve”. Abiturientai žaidė trečiokų pasiūlytą žaidimą, 

kai pagal skaičiuką ant kėdės atlošo buvo bandoma išpranašauti čia sėdinčiojo 

būsimą profesiją. Kuo tapsi? Dizaineriu? Verslininku? O gal mokytoju?  

Nors atsisveikinimas su mokykla gali būti liūdnas, tai taip pat yra džiaugsminga ir 

viltinga diena. Mokiniai yra pasiruošę priimti naujus iššūkius ir siekti savo tikslų, 

naudodamiesi žiniomis ir patirtimi, įgyta mokykloje. Dvyliktokai šią dieną dažnai 

kalba apie savo planus po mokyklos: studijas universitetuose, darbą ar keliones. 

Kiekvienas mokinys turi savo unikalią svajonę ir tikslą, kurį jis ar ji sieks 

įgyvendinti. To visiems jiems ir linkime! Gyvenkit! Džiaukitės! 

 

 

Sandra Ivanauskaitė 

Laikraščio ,,Aušrelė“ redakcija: 
 
Adriana Agrba – redaktorė 
Greta Chatkevičiūtė – redaktorės pavaduotoja, korespondentė 
Jovita Jėrinaitė – korespondentė, kalbos redaktorė 
Sandra Ivanauskaitė – korespondentė, kalbos redaktorė 
Ugnė Masaitytė – korespondentė, kalbos redaktorė 
Eva Bereišytė – maketuotoja 
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